

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶

—学习贯彻省委十一届四次全会精神

石棉黄果柑 相约在春天

四川雅安石棉县第九届黄果柑节成功举行

□本报记者 赵蝶 文/图

春天本该是开花、播种的季节，然而三月的石棉却是花果飘香一派丰收喜庆的景象。近日，2019年四川花卉（果类）生态旅游节分会场暨石棉第九届黄果柑节在雅安市石棉县安顺场红军文化广场成功举行。来自中国扶贫基金会、亚运会、阿里巴巴等政府部门、国际组织和企业的领导嘉宾、销售商代表出席了开幕式。当天，与会平台和渠道意向推广（采购）黄果柑突破100万斤。

近年来，石棉县委、县政府高度重视生态建设和产业发展，实施天然林保护和退耕还林工程，建成“大渡河沿岸百里金果长廊”，成为“中国优质黄果柑第一县”。石棉县生态环境优异，良好的自然条件和生态环境孕育出了黄果柑等系列特色农产品，是中国黄果柑核心产区。石棉黄果柑由橘和橙天然杂交而来，有300多年种植历史。大部分水果只需5-10个月就成熟了，而石棉黄果柑从2.3月结果，到次年3、4月才成熟，跨越一年穿过四季，经历了13个月的漫长生长，具有果实纯天然、花果同树、极晚熟、皮

薄、无核、甜酸适度、维生素A、C含量丰富等特点，汁水丰盈，入口爆浆，是踏春赏花解渴去乏的佳品。不仅如此，石棉黄果柑因其有花果同树的奇景，在蓝天的映衬下，也极具观赏性。石棉黄果柑被授予“中华名果”等多项殊荣。目前，该县黄果柑种植面积达4.5万亩，年产量近7万吨，给全县黄果柑种植户带来户均9000元左右的直接收益，成为石棉系列特色农产品中的“领头果”，带动群众增收的“致富果”，能为石棉代言的“品牌果”。

为不断提高石棉黄果柑市场知名度和美誉度，促进群众增收，助力乡村振兴，本届黄果柑节以“中国黄果柑在石棉·扶贫路上她力量”为主题，开幕式在欢迎·致辞·见证·分享·致敬·感恩·普善·推介·授权·签约·启动·期待等六个环节中，穿插本土特色文艺演出，为参会嘉宾及游客献上了一场丰收的盛宴。在见证·分享环节，石棉黄果柑种植农户代表等讲述了带领乡亲们发展黄果柑产业的故事，分享了与石棉黄果柑结缘的点滴滴滴。在致敬·感恩环节，对共建农户、



开幕式现场

共建消费者、共建渠道合作伙伴、共建品牌合作伙伴、特殊贡献奖等五类石棉黄果柑产业发展先进代表进行了表彰。在普善·推介环节，黄果柑技术专家、共建消费者、共建渠道、媒体、共建农户代表

及特邀嘉宾以整合营销的方式向全国推介黄果柑。在启动·期待环节，参加开幕式的领导和嘉宾共同启动2019石棉黄果柑上市，还现场见证了石棉黄果柑“十城万车”品牌推广正式发车。

净化消费环境 提振消费信心 促进消费升级

四川召开“3·15”消费维权新闻通报会

□本报记者 马工枚 文/图

3月11日上午，四川省市场监督管理局和四川省保护消费者权益委员会召开“3·15”消费维权新闻通报会。会上，四川省市场监督管理局副局长孙强介绍了2018年四川省消费维权工作情况，并通报了2019年消费维权工作重点和今年“3·15”期间的活动安排。会议还发布了四川省消委组织2018年消费维权十大典型案例以及四川省保护消费者权益委员会2018年度消费者投诉信息统计分析报告。

孙强指出，四川省市场监管局围绕净化消费环境、提振消费信心、促进消费升级等方面做了大量工作，取得了积极成效，消费者满意度和获得感进一步提升。一年来，四川省12315平台共受理消费者投诉12.5万件，涉及争议金额3.4亿元，调解成功率99.1%，为消费者挽回损失1.4亿元。

在加强市场监管，为消费者维权保驾护航方面，四川省各级工商和市场监管部门深入开展“红盾春雷行动”。检查企业和个体户32.9万户，检查商场、超市、集贸市场等各类市场主体3.9万家，整治重点区域4257处，取缔无照经营1834户，吊销营业执照38户，捣毁制假售假窝点164个。立案查处各类案件2.7万件，案值4.01亿元，移送司法机关立案案件42件。组织开展互联网检查，删除网络违法商品信息8338条，责令整改网站1677个，提

请关闭网站318个。

严厉打击食品安全违法行为，组织实施食品抽检12万余批次，覆盖34个食品大类。加大不合格(问题)食品核查处置力度，行政立案5508件。针对农村食品市场、食品和保健食品欺诈虚假宣传、酒类产品质量、网络订餐、学校食堂等开展专项执法检查，对农村群体性宴席实行备案管理21.7万次，有力保障了食品安全。

加强产品质量和特种设备风险监管，组织开展日用消费品、建筑与装饰装修材料、工业生产资料、农业生产资料等产品质量省级监督抽查。针对新兴消费、智能消费、环保等行业领域开展风险监测工作。加强特种设备监督管理，在全省8360家特种设备重点使用单位开展了风险辨识分级，累计排查整治隐患1.53万条。

加强重点领域监管，加强价格监管，受理价格咨询投诉举报等1.9万件。对医疗服务、殡葬、电信、商品房销售等民生领域开展价格专项检查，查办价格违法案件463件。大力打击侵权假冒产品，查处了一批侵犯知名产品注册商标专用权案件。加强网络交易监管，在“双十一”期间联合四川省消委发布了网络购物消费警示。加大广告监测力度，开展互联网金融广告、非法医疗美容广告等专项整治，严厉查处虚假违法广告。

在推进“放心舒心消费城市”创建工作，优化消费环境方面，实现了四个强化。强化工作统筹、工作推动、创建扩面、重点行业整。

充分发挥消委组织作用，构建消费维权社会共治格局。强化消费教育引导，强化消费纠纷调解、推动消费维权法制

不断完善。四川省消委组织全年接受消费者咨询13.5万人次，受理消费者投诉3.4万件，解决3.3万件，投诉解决率97.9%，为消费者挽回经济损失4823.4万元。

孙强强调，2019年消费维权工作将以“四个最严”要求，严守食品、重要工业产品质量，特种设备三大安全底线；深入开展质量提升行动，实现准入、生产、流通、消费的全链条、无缝隙质量监管；加强质量认证体系建设，持续开展认证认可“百千万”活动，推动“天府品质”认证，大力推进有机产品认证示范创建和绿色建材产品认证；实施品牌创建行动计划，大力推进“品质四川”建设，建立四川品牌发展联盟。

四川省市场监督管理局消保处处长蔡军介绍了四川省消委组织2018年消费维权十大典型案例。

经济高质量 生活高品质 治理高效能

成都“三管齐下”答好高质量发展新考卷

每天有超过110家新经济企业在这一诞生，绕城高速以内人均绿化面积提升近40%，新上线的“天府市民云”智能终端集成37个部门147项服务，让生活变得更方便。近年来，成都紧紧抓住建设全面体现新发展理念的国家中心城市的主线，全力推进经济高质量发展、积极创造高品质生活、深入推动高效能治理，交出了高质量发展的新答卷。

独角兽是新经济发展的旗帜。2018年，成都坚持以创新理念培育转型发展新动能，建立以先进制造业、现代服务业和新经济为主要形态的现代产业体系，市场主体在2017年增长46.4万户的基础上又增长54.1万户，高新技术产业总产值突破1万亿元，新经济成为成都追赶世界先进城市的突破口。

聚焦数字经济、智能经济等“六大新经济形态”，构建智慧城市建设和科技创新创业等“七大应用场景”，成都在全国率先成立新经济发展委员会和研究院，

每天有超过110家新经济企业在这一诞生，绕城高速以内人均绿化面积提升近40%，新上线的“天府市民云”智能终端集成37个部门147项服务，让生活变得更方便。

加快构建现代产业体系、大力发展新经济培育新动能、充分激发市场主体活力，成为成都经济增长的不竭动力，经济总量达到1.53万亿，已比肩世界排名第42位的芬兰。

生活高品质

“公园城市”幸福感十足

位于成都城南的锦城绿道锦城湖区域占地约154.8公顷，水域面积约48万平方米，是“跑跑族”圈里有名的“圣地”。不仅是锦城湖，从浣花溪到青龙湖、从白鹭湾到凤凰山，跑友们用脚步丈量着成都的每一片绿色。

规划建设天府绿道体系和龙泉山城市森林公园，打造贯穿48公里河岸的锦江公园和环绕85公里绕城高速的锦城公园，成都以绿色理念塑造公园城市新形态，让建设具有高颜值、生活味、国际范、归属感的美丽宜居公园城市。

2018年，成都空气优良天数达251天，绕城高速以内人均绿化面积提升近40%；城镇新增就业27.6万人、新增中小学幼儿园学位11.2万个……成都已连续10年荣登“中国最具幸福感城市”榜首。

治理高效能

社区宜居品质不断提升

成都市新都区五四小区和双流区欧城花园从社区入手，构建城乡社区发展治理新机制，打通城市治理“最后一公里”的故事被媒体广泛报道。发生在这两个小区里的变化，就是成都提升社区宜居品质的一个缩影。

如何打造美丽宜居生活社区？成都出台了高品质和宜居生活社区基本评价标准，深化街道乡镇管理职能、政府购买社会组织服务等12个领域改革，分批对4300余个社区党群服务中心进行便民化改造；2018年，在居民的广泛参与下，全市提升了49个院落文化、综合整治了11个老旧院落，“玉林街道探索社区治理”民生工程从全国近千个市县中脱颖而出，被评为“2018民生示范工程”。

这一年，新上线的“天府市民云”智能终端让市民生活变得更加方便。这个集成了37个部门147项服务的App开启了城市智慧治理“新路径”。成都城乡社区发展治理模式荣获中国民生发展论坛“2018民生示范工程”第一名。

秉持之恒，共建共治共享。目前，成都正着力构建以党组织为核心的新型城乡社区治理体系，努力实现政府治理、社会调节、居民自治良性互动。叶含勇

发展高质量
2018年经济增长8%

2月25日，全球首个独角兽迎来“岛十条”的新闻刷爆朋友圈，四川天府新区成都管委会出台《关于支持新经济企业入驻独角兽岛的若干政策》，从支持企业集聚、科技研发、市场开拓等十个方面支持独角兽和准独角兽，力争在政策周期内3年内引培1家超级独角兽企业、3家独角兽企业和一批准独角兽企



四川代表团提出13件全团建议

近日举行的十三届全国人大二次会议四川代表团全体会议，讨论通过了以四川代表团名义提出的13件建议，将按要求报大会秘书处。

这13件建议分别是：关于调整优化自然保护保护区和永久基本农田范围的建议；关于延长退耕还林政策并提高补助标准的建议；关于支持四川建设国家数字经济创新发展试验区的建议；关于提高四川省贫困地区大型水利工程中央补助资金比例的建议；关于将攀枝花机场迁建纳入中国民航发展“十四五”规划的建议；关于研究制定军民融合企业认定标准的建议；关于国家层面研究出台各类保护地矿业权退出补偿政策的建议；关于在四川布局建设综

刘佳

全国人大代表、四川省阿坝州委副书记、州长杨克宁：

让贫困群众分享生态红利

“习近平总书记到内蒙古和甘肃团组分别谈了生态保护和脱贫攻坚，给了我们很大的信心和鼓舞。”全国人大代表、四川省阿坝州委副书记、州长杨克宁告诉记者，阿坝州是全国重点生态功能区，也是“三区三州”深度贫困地区，承担着“维护生态安全”与“同步全面奔小康”的双重责任。

杨克宁说，当前是脱贫攻坚进入倒计时、生态保护迈入转折点的关键时期，阿坝州坚持“三个一”，当好绿水青山的“守护人”，当好生态经济的“示范者”，当好脱贫奔小康的“优等生”。

“一以贯之”抓保护。创建生态脆弱区综合修复治理典范。重点抓好大熊猫国家公园体制试点、岷江-大渡河上游地区生态修复、川西北藏区沙化治理等工程建设。创建川西北高原生态系统保护提升典范。深入开展绿化美化全州、高原湿地保护、水资源保护、野生动植物保护、最严环境监管“五大行动”。创建世界遗产地灾后恢复重建典范。加快九寨沟地震灾后恢复重建，积极探索抢救修复、恢复保护、发展提升新模式，努力建成“民族地区绿色发展脱贫奔康”典范。

“一鼓作气”抓产业。优先发展全域旅游。大力推动“九环线”全面振兴。

张艳玲

四川省拟建7个自贸试验区 协同改革先行区

四川省商务厅日前发布《中国(四川)自由贸易试验区德阳协同改革先行区(总体方案)(征求意见稿)》等7个“总体方案(征求意见稿)”的通告。这意味着四川省有望迎来7个自贸试验区协同改革先行区。

根据通告，德阳市、资阳市、眉山市、南充市、自贡市、内江市等6市及成都市温江区向省政府上报了申建请示，并形成7个“总体方案(征求意见稿)”，向社会征求意见，意见反馈截止日期为3月14日。

什么是自贸试验区协同改革先行区？“这些区域将享受和自贸试验区同样的省级权限下放，从而帮助当地更好推广复制自贸试验区经验。”四川省自贸办相关负责人介绍，申建成功后，各协同改革先行区将承担联动推进核心制度创新、率先复制推广

熊伟

春风得意 诗情盎然

德阳市庐山路小学2017级5班举行诗词相约活动



家长与孩子们同台亮相

“此类诗词教育活动，相信对于提高孩子的记忆力、想象力以及对语言的感悟力，帮助孩子们挖掘发现美、欣赏美、创造美的能力是不无裨益的，同时也是增强孩子的文化底蕴、陶冶情操、完善人格、提高人文素养的良好途径。”参加本次活动的家长尹先生说道。

当日下午，家长和孩子们还开展了四字词语“尖峰对决”“就怕你不笑”扑克牌传递面粉、“游动的呼啦圈”等亲子活动。

据悉，德阳市庐山路小学秉持“以礼导行，以文化人”的办学理念，重视培养学生的行文习惯和学习参与的主动性、创造性。本次诗词相约活动对进一步落实新课程标准中关于弘扬民族文化精髓、加强学生民族文化文化底蕴的要求，开拓学生视野，培养良好的阅读和学习习惯起到了检验效果。

通讯员 徐敏